

# 美国近期一系列人事调整后军方影响日益加深 “三剑客”操盘特朗普政府外交

新华社北京8月27日电  
记者 柳丝

近日，美国总统特朗普公布对阿富汗战争新战略，改变最初的撤军立场，决定增兵。不少美国媒体认为，特朗普立场转变背后，国防部长马蒂斯、总统国家安全事务助理麦克马斯特等人发挥了重要影响。从特朗普政府近期一系列人事调整和外交政策来看，由马蒂斯、麦克马斯特以及白宫办公厅主任约翰·凯利组成的有军方背景的“三剑客”影响日益加深。

## “三剑客”组成决策核心圈

人事变动方面，凯利接替普里伯斯成为白宫办公厅主任，首席战略师班农离职，引发不小的震动。对外政策方面，美国动作不断，包括公布对阿富汗新政，签署对俄罗斯、伊朗和朝鲜制裁法案，推出南海巡航年度计划等。

在上述人事调整和外交政策出

台的背后，能看到一股不容忽视的美国军方力量。美国媒体Axios此前引述高层消息，提及由马蒂斯、麦克马斯特和凯利组成的“三剑客”，称“三人世界观相近，私下表示有责任引导特朗普”。

马蒂斯曾任联合部队司令部司令兼北约盟军转型司令部司令，并总领阿富汗和伊拉克两大战场战事，深度介入了南亚和中东事务。麦克马斯特曾在海湾战争、伊拉克战争中担任指挥官。凯利是美国历史上服役时间最长的海军陆战队将军，参与过海湾战争和伊拉克战争。“三剑客”不仅拥有深厚的军队背景，在共和党与民主党也有很高的声望。军人出身的他们，做事风格理性务实，曾经激烈批评过奥巴马政府的对外政策。保守派主流杂志《国家评论》网站文章认为，少有美国总统会将三位德高望重的军人放入一个团队来引导国家安全政策，“即使有，也不会赋予他们像现在这样的宽容度”。

文章提到的团队，是指诞生于

冷战的美国国家安全委员会，是美国政府讨论和研究重大战略决策的核心组织，为总统国家安全和外交事务方面的决策提供参考。

特朗普上任后仅一周，便开始重组国家安全架构，但引发不少分歧，尤其是一度指定班农为国安会议的常任人员。

就在班农辞职当天，特朗普同国家安全委员会主要成员在戴维营聚首，共同讨论对阿富汗新政。除了商人背景的国务卿蒂勒森外，马蒂斯、麦克马斯特、凯利全都出席。《芝加哥论坛报》报道，特朗普在重整旗鼓，也体现了国安会的重新团结。

## 深度影响特朗普外交立场

美国“商业内幕”“每日野兽”等不少美国新闻网站把马蒂斯、麦克马斯特和凯利三人戏称为“成年人轴心”，认为他们“让特朗普的世界观越来越接近小布什政府的保守鹰派”。

实际上，特朗普已经或正在改变之前的外交立场与政策。在叙利亚问题上，特朗普原本主张孤立主义，反对美国干预，但却在叙利亚执行了第一次军事行动；对于俄罗斯，特朗普态度趋于强硬，尤其是签署对俄制裁、停发俄公民非移民签证等措施让美俄关系进一步降温。

美国《国家评论》文章用“有原则的现实主义新政”来概括迄今为止本届政府的对外政策取向。国安团队中的将军们一边努力修复同盟友以及中立伙伴之间的关系，一边时时警告对手收起侥幸心理。

根据美国公共服务伙伴关系组织公布的最新数据，特朗普政府的人事任命只完成了20%。从以往的历史经验来看，美国政府每逢两党更迭，从组建团队到形成比较稳定的政策大框架，大致需要一年时间。但毫无疑问，以马蒂斯、麦克马斯特和凯利三人为核心的美国军方势力，会对特朗普政府外交政策产生愈加深远的影响。

# 伊拉克收复 “伊斯兰国”在伊最后主要据点



图为伊拉克政府军在泰勒阿费尔镇推进。(新华社/路透)

新华社巴格达8月27日电(记者程帅朋)伊拉克政府军官员27日说，政府军已收复极端组织“伊斯兰国”在伊拉克的最后主要据点泰勒阿费尔镇。

伊联合行动指挥部中将亚拉拉在声明中说，伊政府军和什叶派民兵武装27日收复泰勒阿费尔镇北侧的最后两个街区，泰勒阿费尔镇现已完全解放。

伊拉克总理阿巴迪本月20日宣布打响泰勒阿费尔镇收复战。随后，伊反恐部队、联邦警察部队、什叶派民兵组织等从多个方向对泰勒阿费尔镇发起攻势。伊军方透

露，战役发起前，有约2000名“伊斯兰国”武装分子在泰勒阿费尔镇及该镇外围的村庄据守。

亚拉拉同时表示，目前“伊斯兰国”武装分子仍控制泰勒阿费尔镇以北约10公里的阿亚迪亚地区，政府军正在向这一地区前进。

泰勒阿费尔镇位于尼尼微省首府摩苏尔以西70公里，靠近伊拉克和叙利亚边境，曾是连接伊拉克摩苏尔和叙利亚阿勒颇的重要通道，2014年落入“伊斯兰国”之手。丢掉泰勒阿费尔镇后，“伊斯兰国”在伊拉克控制的地盘仅剩基尔库克省的哈维杰地区和安巴尔省的数个城镇。

# 美国得州：飓风来袭



8月26日，在美国得克萨斯州罗克波特，人们查看在飓风中受损的建筑。四级飓风“哈维”25日晚在美国得克萨斯州南部沿海地区登陆。此次飓风被认为是自2005年以来全美遭遇的最强飓风。(新华社/美联)

已造成至少36人死亡，另有250多人受伤，有552人被逮捕

# 印度为何爆发恶性骚乱

新华社新德里8月27日电  
记者 胡晓明

印度哈里亚纳邦警察总监桑杜26日说，25日发生的大规模骚乱已造成至少36人死亡，另有250多人受伤，有552人因参与骚乱被逮捕，有关骚乱的调查正在进行中。

分析人士认为，此次骚乱之所以发生，与一位所谓“大师”遭有罪宣判后其在宗教组织的煽动有关。如果这位“大师”最终被判入狱服刑，不排除局势进一步恶化的可能。

## “大师”面临量刑宣判

哈里亚纳邦政府宣称，该邦目前局势已恢复平静，骚乱重灾区班杰库拉和锡尔萨两地的宵禁也有所放松。

印度内政部长拉杰纳特·辛格、国家安全顾问阿吉特·多瓦尔以及情报机构和准军事部队负责人26日召开会议，就印度北部特别是哈里亚纳邦的安全形势进行评估和磋商，认为局势处于可控状态。

印度哈里亚纳邦和旁遮普邦25日发生大规模骚乱，骚乱蔓延至首都新德里地区。骚乱发生之前，印度一个特别法庭裁定，宗教组织头目古尔米特·拉姆·拉希姆·辛格强奸两名女信徒罪名成立，并与其支持者举行抗议活动，并与军警发生冲突。辛格因强奸罪面临7年以上的



8月26日，印度军方在哈里亚纳邦锡尔萨地区巡逻警戒。(新华社发)

监禁，现在哈里亚纳邦一个临时监狱等待量刑宣判。为防止再次发生骚乱，大批准军事部队和正规部队已部署到位，加强了安全警戒。届时，印度中央调查局的法官可能乘直升机前往临时监狱进行宣判。

## “大师”所在的组织拥有影响力

分析人士指出，这次判决之所以引起骚乱，主要是由于辛格本人及其所在组织的煽动。该组织在哈里亚纳邦和旁遮普邦有较大影响，

信徒多为低种姓人群。辛格通过提供政府没能提供的社会服务和接纳长期被社会排斥的低种姓人群，身旁聚集了数以百万计的追随者。

中国社会科学院南亚问题专家叶海林认为，辛格所在的组织在印度造成较大影响有两个原因，一是印度的社会福利体系存在较大缺陷，一些宗教团体承担了部分社会职能；二是印度政府给了他们很大的活动空间，对其管理比较宽松。

除了聚敛财富，辛格还利用数量庞大的信徒获取政治等方面的资源，并由其成为印度各政党竞相拉拢的对象。他能够动员大量追随者

参加选举投票，然后再把追随者手中的选票兑换为可以利用的资源。

在2014年选举中，辛格因支持印度人民党(印人党)而成为执政党的座上宾，与印人党关系密切。辛格平时享受印度政府提供的“极重要人物”待遇。哈里亚纳邦政府说，这项待遇因辛格被判有罪已被取消。

## 地方政府处理不当

面对重大人员伤亡，哈里亚纳邦政府承认在处理骚乱时有失误。班杰库拉警察部门负责人在发布公告中只说明不允许携带武器，而没有禁止5人及以上人员集会的內容。

印度一些舆论认为，哈里亚纳邦执政的印人党政府涉嫌“纵容包庇”辛格，是此次骚乱背后的深层因素。

哈里亚纳邦和旁遮普邦高级法院26日公开指责印人党政府对辛格提供“政治庇护”，目的在于“换取选票”。

在判决之前3天，十多万辛格的支持者陆续向法庭所在地班杰库拉集结。反对党国大党一位发言人说，尽管提前数天就得到骚乱警告，但中央和邦政府坐视骚乱人群聚集而没有采取得力行动，在处理此事上“显得无能”，“应该下台”。

叶海林认为，接下来对辛格的量刑宣判会否导致形势恶化，值得持续关注。

# 泰国军方否认 与英拉达成协议放其离境

新华社曼谷8月27日电(记者杨舟)针对泰国一些媒体和分析人士关于军方可能与前总理英拉达成协议让她离境的说法，泰军方全国维持和平秩序委员会(维和委)发言人27日予以否认，并表示军方一直在司法程序范围内行动，不希望一些个人言论对社会造成影响。

据泰国《民意报》报道，维和委发言人汶泰当天在一场发布会上说，军政府一直都是公开、透明执政，不会做司法程序范围

以外的事。汶泰说，关于军方可能与英拉达成协议让她离境的说法是个人观点，这样没有证据的言论容易对泰国社会产生影响，使泰国一直困在过去的“政治漩涡”中。

泰国最高法院原定8月25日对英拉所涉大米收购案进行宣判，因英拉未能出庭而延迟至9月27日宣判。最高法院同时发出对英拉的逮捕令。有媒体报道说，英拉已经逃离泰国。不过这一消息目前未经证实。

# 默克尔表示 联盟党不会与极右翼政党合作



8月26日，德国总理默克尔在奎德林堡出席竞选集会时讲话。德国总理默克尔26日接受媒体采访时说，她所在的联盟党不会与极右翼的德国选择党进行合作，并表示将努力重新赢回德国选择党的支持者。(新华社/路透)

# 中国驻札幌总领馆发布 有关我公民失联案进展公告

新华社东京8月27日电(记者王可佳)中国驻札幌总领事馆27日发表公告说，当天中午接到札幌南警察署负责人通报，在钏路市海岸发现一具女性尸体，警方正在进行身份确认。

总领馆要求日本警方运用科学手段，尽快确认是否与今年7月在北海道失联的中国公民有关，并及时通报最新情况。目前，领馆已将上述情况通报失联公民家属。

据日媒报道，一名渔民27日清晨在北海道钏路市发现一名年轻女性遗体，衣着打扮与失联的中国公民相似。目前警方正在通过遗体检查及DNA检验等手段确认尸体身份，并对死者的死因进行调查。

总领馆7月25日晚曾接到公民求助，称其女儿在北海道失联。日媒报道说，这名失联女性7月23日曾出现在钏路市内，之后便不知去向。

# 日本海上自卫队一直升机失联 3人失踪

新华社东京8月27日电(记者王可佳)日本防卫省27日凌晨宣布，当地时间26日晚海上自卫队一架SH-60J反潜直升机在青森县龙飞崎附近海域失联，机上1人获救，3人失踪。

据日媒报道，该直升机隶属于青森县陆奥市大湊航空基地，当晚在其失联附近海域与“濑户雾”号护卫舰等一起进行夜间起降训练。公开数据显示，SH-60J反潜直升机是日本三菱重工根据美海军“海鹰SH-60B”直升机推出的改装版，是日本海上自卫队舰艇主要舰载机之一。